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SAAMELAISKÄRÄJÄLAIN MUUTOSTA VALMISTELEVA TOIMIKUNTA 
 
8. kokous 
 
 
Aika Ma 12.4.2021 klo 16.00 -18.02 
 
Paikka Etänä, Teams 
 
Läsnä: Jäsenet/varajäsenet: 

Raimo Piirainen 
Mikkel Näkkäläjärvi, poissa 
Juha Joona 
Eeva-Maria Maijala 
Jenni Pitko 
Mirka Soinikoski, poissa 
Veronika Honkasalo, poissa 
Anni-Sofia Niittyvuopio 
Eva Biaudet 
Mats Löfström, poissa 
Tuomas Aslak Juuso 
Anne Nuorgam, poissa 
Anni Koivisto 
Pirita Näkkäläjärvi 
Martin Scheinin 
Kalle Varis 
Juha Alakorva 
Veikko Feodoroff, poissa 
Piia Nuorgam, poissa 
Sarita Kämäräinen 
 
Pekka Timonen (pj) 
Johanna Suurpää 
Siiri Jomppanen 
Johanna Hautakorpi (siht) 
Yrsa Nyman (siht) 

 
 

1) Kokouksen avaus 
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Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 16.00. 
 

2) Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 
 
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 
 

3) Saamelaiskäräjälain 9 § 
 
Yrsa Nyman esitteli sihteeristön muokattua ehdotusta. Todettiin, että sihteeristö ja Kalle Va-
ris ovat pyrkineet sovittamaan yhteen sihteeristön aiempaa ehdotusta ja Kalle Variksen aiem-
min lähettämiä muutosehdotuksia. 
 
Keskusteltiin neuvottelu- ja yhteistoimintavelvoitteesta. Päätettiin poistaa ehdotettua 9 c 
§:ää, muilta osin ehdotus hyväksyttiin. Muiden saamelaistahojen kuuleminen ja sitä koskeva 
erityislainsäädäntö voidaan mainita perusteluissa. 

 
4) Saamelaiskäräjälain 4 luku (vaalit) 

 
Yrsa Nyman esitteli sihteeristön laatimaa uutta ehdotusta, josta on keskusteltu saamelaiskä-
räjien kanssa. Keskusteltiin ehdotuksesta. 
 
Puheenjohtaja totesi, että sisällöstä vallitsee yksimielisyyttä. Päätettiin, että sihteeristö ja 
saamelaiskäräjät viimeistelevät ehdotusta keskenään. Kirjattu kirje –maininnan sijaan päätet-
tiin puheenjohtajan ehdotuksesta käyttää käsitettä ”todisteellisesti”. 

 
5) Saamelaiskäräjälain 2 § 

 
Johanna Hautakorpi esitteli VM:n kannan saamelaiskäräjien ehdotukseen (”…varattava riit-
tävä määräraha…”). 
 
Keskusteltiin aiheesta. Päätettiin hyväksyä saamelaiskäräjien ehdottama lisäys.  

 

6) Saamelaiskäräjälain 7 § 
 
Yrsa Nyman esitteli erilaisia muotoiluehdotuksia.  
 
Keskusteltiin eri vaihtoehdoista ja hyväksyttiin puheenjohtajan esittämä muotoilu. 
 

7) Saamelaiskäräjälain 5 §  
 
Johanna Hautakorpi totesi, että OKM:n kantaa ei ole vielä saatu saamelaiskäräjien opetussek-
toria koskevaan lisäysehdotukseen. Hautakorpi kertoi saamen kielen opetuksen ja saamen-
kielisen opetuksen kehittämisryhmän loppuraporttiin ehdotetusta kirjauksesta aiheesta. 
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Keskusteltiin asiasta ja päätettiin puheenjohtajan esityksestä hyväksyä saamelaiskäräjien eh-
dottama lisäys, ellei OKM sitä vastusta. Päätettiin hyväksyä Kalle Variksen ”hoitaa ja päättää” 
–kohtaan ehdottama tarkistus.  

 
8) Seuraavat kokoukset 

 
Puheenjohtaja totesi, että jäljellä on vain kaksi kokousta, 26.4 ja 10.5. Seuraavassa kokouk-
sessa käsitellään lakiehdotukset kokonaisuudessaan sekä ainakin 3 §:n perustelut. Juha Joo-
naa pyydettiin toimittamaan 3 §:ää koskeva eriävä mielipide ennen kokousta.  
 
Päätettiin, että lakiehdotukset ja 3 §:n perustelut toimitetaan toimikunnalle viikkoa ennen 
seuraavaa kokousta. Puheenjohtaja totesi, että toimikunta on yksimielinen muilta kuin 3 §:n 
osalta. 
 

9) Muut asiat 
 

Yrsa Nyman esitteli YK:n ihmisoikeuskomitean antamat loppupäätelmät KP-sopimuksen toi-
meenpanosta. Keskusteltiin aiheesta ja loppupäätelmien merkityksestä toimikunnan työlle. 
 
Todettiin, että seuraava kokous eduskunnan ja SaKä:n yhteistyöryhmän kanssa pidetään 11.5. 
klo 16-18. Päätettiin järjestää toinen kokous 11.5 klo 13.45-15, jossa toimikunnan ehdotukset 
esitellään saamelaiskäräjien jäsenille.  
 
Todettiin, että EMRIP:lle on tiedotettu tulevasta mahdollisuudesta kommentoida toimikun-
nan ehdottamia 3 ja 9 §:iä. 
 
Todettiin, että sihteeristö voi lähettää 9 § -kokonaisuuden ministeriöille tiedoksi erityisesti 
muita vireillä olevia hankkeita ajatellen.  

 
10) Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 18.02. 


